
Titulli i lëndës: MBËSHTJELLËSI I OBJEKTIT 

 

Përshkrimi i 
lëndës: 

Ky kurs është një hyrje intensive për disiplinën e konstruksioneve arkitektonike dhe 
njohurive relevante drejt të kuptuarit të konceptit, elementeve dhe tërësisë së 
konstruksionit të mbështjellësit të objekteve arkitektonike në përgjithësi dhe fasadës 
në veçanti. Lënda zhvillohet nëpërmjet mësimeve teorike dhe praktike, përmbajtja e 
të cilave fillimisht bëhet nga temat e zhvillimit historik, teorisë dhe praktikës së 
mbështjellësve, sistemeve dhe detaleve konstruktive dhe aksesorëve tjerë të 
mbështjellësit të objektit. 

Qëllimet e lëndës: Ky kurs synon të ofrojë një pasqyrë të fushës së gjerë të ndërtimit të qëndrueshëm 
dhe zgjidhjen efikase të mbështjellësit të ndërtesës, në kuptimin arkitektonik, 
ndërtimor dhe performancës energjetike. Kursi  do të ofroj një kuptim më të thellë 
të definicionit dhe njohurive lidhur me projektimin e elementëve të mbështjellësit, 
në kontekst dhe përbërje me kosto dhe performancë efektive. Kjo qasje do të 
ndihmon vendin, në funksionon të kontrollit të shpenzimeve për burimeve natyrore 
dhe energjisë, duke përdorur teknika, teknologji dhe materiale të avancuara për 
mbështjellësin e ndërtesave të reja apo të vjetra, për tipologji të objekteve: shumë 
banesore, administrative, qendra tregtare, spitale, shkolla, etj.   

Rezultatet e 
pritshme të 
nxënies: 

- të njoftohen me përmbajtjen kryesore të konstruksionit të elementëve 
arkitektonik dhe zbatimin e tyre, në mënyrë që t'i bëjë ata të aftë të projektojnë 
dhe të propozojnë elementin konstruktiv të mbështjellësit të objekteve, sipas 
planeve zbatuese arkitektonike e ndërtimore. 

- të njoftohen për aplikueshmërinë e standardeve dhe kodeve të ndërtimit 

- të aftësohen për të menduar më mënyrë konstruktive gjatë sajimit të planeve 
zbatuese për mbështjellësin e objekteve. 

Metodat e 
mësimdhënies:   

Ligjërata / Leksione teorike / Seminari 
Ushtrime praktike – punimin e grafikëve dhe diagrameve, eventualisht modeleve, të 
elementëve arkitektonike e konstruktive, sipas  njësive mësimore. 

Metodat e 
vlerësimit: 

Vijueshmëria e studentëve 10%, 
Puna hulumtuese (shkrimi dhe prezantimi) 15+15=30%,  
Puna seminarike (projekti dhe prezantimi) 15+15=30%, dhe 
Provimi përfundimtar (2 teste teorike) 15+15=30%. 
Studentët kanë të drejtë të vlerësohen në provim përfundimtar vetëm nëse kanë 
përfunduar me sukses punën hulumtuese dhe seminarike. 
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